



ARTEDA

VÝROČNÍ ZPRÁVA 2016

Slovo úvodem

„Pokud něco dokážete, nebo věříte, že to dokážete, začněte to dělat. Odvaha s sebou nese genialitu, sílu a kouzlo.“

Johann Wolfgang von Goethe

Vážení přátelé,
protože jsme uvěřili, že můžeme něco dokázat, pustili jsme se do realizace zájmových, osobnostně rozvojových, preventivních a probačních programů pro děti a mládež, jako samostatný tým zaštitěný neziskovou organizací ARTEDA. Ti z vás, kteří nás znáte osobně, víte, že jsme skupina „nadšených pedagogů a sociálních pracovníků“, která věří, že komunikací a přímým kontaktem s druhým člověkem se vytváří prostor naplněný důvěrou, tvořivostí a podporující energií, která pomáhá překonávat těžkosti všedních dní. Jsme skupina lektorů a aktivizačních pracovníků s vhodnou odborností, která od roku 2004 realizuje programy pro děti a mládež v různých podobách, v měnících se uskupeních, pod různými jinými organizacemi.

Rok 2016 je pro nás rokem velké změny. Nabrali jsme sílu, energii, zkušenosti, odvahu a přesvědčení, že naše činnost může být naše. Že můžeme pracovat pod samostatnou neziskovou organizací, a že máme co nabídnout. Rok 2016 je prvním rokem, kdy naše organizace se jménem ARTEDA, získala vlastně první větší finanční příspěvek a pustila se do práce.

Jako zástupce organizace Arteda bych ráda poděkovala všem, kteří vydrželi a pracují pro Artedu dál i ve chvílích, kdy jsou bez adekvátního ohodnocení a zdá se, že hromada těžkostí převažuje nad těmi radostmi. Vážím si práce kolegů lektorů Karla Rašky, Romana Sosnovce, Lenky Markové, Jana Schneidera, Kláry Šiftařové, Markéty Ryšlavé, paní psychologů Bány Kasalové, paní terapeutky Veroniky Kallistové. Bez nich by se ten odrazový rok neodrazil. S velkou úctou a láskou pak děkuji paní Hance Boříkové, která krotí číselné a účetní údaje organizace a administruje projektovou dokumentaci. A to samé platí o lektorce, koučce, metodičce, učitelce paní Báře Polívkové, která pomohla dát Artedě tvář a nitro a postarala se o její „úřední“ vznik.

Artedě a všem okolo ní, přeji hodně sil, pohody a odhodlání pokračovat.

Lenka Meteláková Pekařová
(předsedkyně správní rady spolku Arteda, z.s.)



Kdo jsme? Naše poslání a hlavní cíl

Spolek vznikl transformací sdružení „Na Hromádce“, které zahájilo svou činnost na základě Stanov občanského sdružení registrací Ministerstvem vnitra ČR ze dne 22. 5. 2004 pod č. j. VS/1-1/58582/04-R, v souladu se zákonem č. 83/1990 Sb. Stanovy pak byly přepracovány dne 22. 8. 2004 dle instrukcí MV ČR v evidenci pod jednacím číslem: VS – 5412/SDR/1-2004. Změna Stanov sdružení „Na Hromádce“ byla schválena Valnou hromadou v Plzni dne: 18. 11. 2015. Sdružení bylo přejmenováno na **ARTEDA, z.s.**

Jde o sdružení občanů, zájemců širší veřejnosti a odborníků, kteří se aktivně a úspěšně zabývají vzdělávacími, volnočasovými, zájmovými, osobnostně-sociálními aktivitami pro děti, mládež i dospělé a vzdělávacími aktivitami pro pomáhající profese (pedagogické i nepedagogické).

Posláním sdružení je adekvátními odbornými prostředky napomáhat rozvíjení aktivního spolužití mezi dětmi, mládeží a dospělými, směřované k získávání klíčových kompetencí moderního občana. V rámci této péče se přímo zaměřovat na témata: osobnostního růstu, kreativitu a začlenění uměleckých principů do výchovy, zdravý životní styl, podporu funkčních gramotností, pedagogizaci rodinného prostředí, prevenci psychopatologických jevů ve společnosti, resocializaci a podporu právního vědomí obecně. V neposlední řadě dávat prostor filantropickým myšlenkám.

Projekty

V roce 2016 byl realizován projekt s názvem **Preventivní program OPAK**. Jednalo se o skupinový program (osobnostně rozvojová skupina), který prostřednictvím zážitkové pedagogiky rozvíjí u klientů důležité volní vlastnosti (vytrvalost, sebeovládání, svědomitost, samostatnost, apod.), fyzickou a psychickou odolnost, podporuje pozitivní komunikaci ve vrstevnických skupinách a v rodině, formuje vztahy k přírodě a volnočasovým aktivitám, vede k rozvoji týmového ducha a smyslu pro spolupráci a spravedlnost.

Skupina se scházela pravidelně 1x týdně na 2 hodiny v odpoledním čase. Součástí programu byly konzultace s rodiči, tvořivé dílny, výpravy do terénu.

Program absolvovalo 8 klientů. Projekt byl podpořen Komisí pro prevenci kriminality – MMP.

Probační program NABOSO pro klienty Probační a mediační služby ČR ve věkové kategorii 15 – 18 let získal v roce řádnou akreditaci Ministerstva spravedlnosti ČR na období 2017 – 2018. Je registrován pod jednacím číslem MSP - 9 / 2016 – OVTP – PMS. Program bude realizován od ledna 2017 v lokalitě Plzeňský kraj.

V roce 2016 byli našimi nejvýznamnějšími partnery **Středisko probační a mediační služby v Plzni**, které aktivně spolupracuje na přípravě a realizaci probačního programu NABOSO. Tým zase doplňují dobrovolníci z **Mezigeneračního dobrovolnického centra TOTEM**.